

Table with subscription rates for Jerez, Fuera, and various terms (Trimestre, Un mes, Un año).

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Martes 18 de Agosto de 1896.

Núm. 12.406

Año XLII.

El Guadalete.

REVISTA POLITICA.

Mayor de los empeños de Cánovas.—Su resultado inmediato.—El 'memorandum' y su transformación.—Las cuestiones de orden público.—Los triunfos de la política vieja.—Los peligros de la realidad.

Frecuentes han sido y son los empeños de amor propio de D. Antonio Cánovas en las cuestiones de gobierno; pero ninguno ha llegado en intensidad al límite del que el señor muestra por sacar adelante el proyecto de contrato de las minas de Almadén.

Ya se ha visto de qué manera en sus discursos parlamentarios el presidente del consejo de ministros ha apelado a toda clase de efectos oratorios, a fin de convenir, de persuadir y hasta de intimidar a las minorías, para que sólo hagan una tibia resistencia a ese leonino contrato. Desde la necesidad de levantar el crédito—bonificación de alzas—hasta las conveniencias del ejército y la armada, y desde los gastos enormes de la guerra de Cuba, hasta la posibilidad de un conflicto con los Estados Unidos, todo salió por los labios de D. Antonio, como lluvia de proyectiles, para deshacer la oposición que ese negocio público halla en muchos de los diputados liberales.

Los colores de la paleta de D. Antonio son siempre oscuros. En su época juvenil este señor dió ya a conocer su inclinación al trabajo que hizo para historiar la decadencia de la monarquía española bajo los últimos de los Austrias. Aquella labor formó la solera de su cerebro. Todo los hechos y circunstancias que pasan por él, presentan antes que nada los gérmenes de prostración y degeneración, que en él llevan, completamente al descubierto.

He escuchado muchos discursos del jefe conservador; he leído otros tantos, por lo comunes, y he observado siempre que la insinuación honda y poderosa llegaba de aquel lado. Por el bien y por la esperanza no he visto jamás a dicho señor inspirado verdaderamente.

De ahí que no sea en él preciso un gran esfuerzo para teñirlo todo con colores sombríos. Y en verdad durante las sesiones, en que últimamente ha intervenido con su palabra, ha metido en un puño el corazón a su auditorio.

Cuba arruinada no puede en modo alguno sostener con su tesoro la guerra. Esta es de pesar toda entera sobre el presupuesto de la península, la cual, a su vez, tampoco tiene dinero bastante. No hay, pues, otro camino que el de acudir al capital extranjero, y para tener propicio ese capital es indispensable dar Almadén a Rothschild en las condiciones que a éste exigen y regular los ferrocarriles a los sindicatos de París. Para llegar a esta conclusión—que horizontes tan cerrados, qué cuartones tan lúgubres los que pintó D. Antonio!

Pero se le fué la mano. Después de haber lanzado durante diez y seis meses la prensa ministerial contra el periódico que, por modesto que fuera, se permitía indicar la posibilidad de un conflicto con los Estados Unidos, ó la necesidad de poner coto a las insolencias de dicho pueblo, Cánovas habló de modo tal é hizo algunas tan transparentes al choque futuro de España con la república del Norte-América, que ha motivado alguna reclamación.

Siquiera estas cuestiones diplomáticas se lleven con gran misterio, algo ha trascendido respecto de la conferencia del representante yankee Mr. Taylor con el duque de Tetuan.

El ministro norteamericano ha hecho saber, según se dice, la buena voluntad de Mr. Cleveland respecto de España, y la facilidad con que aquél ha resistido el empuje de los populacheros, quienes pretenden en los Estados Unidos el reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos después de la intervención.

Cleveland considera la resistencia a la esclavitud, como la causa principal de haber tenido que retirarse su candidatura para la próxima elección presidencial. Así lo indica por lo menos, y considera que las cosas de España ante Europa no han de formularse en la época de su gobierno, sino después, cuando la conducta de un futuro presidente dé ocasión más que suficiente para ello.

Asegúrese por persona enterada en los asuntos diplomáticos, que estas reclamaciones de Taylor han sido las que han dado ocasión a que nuestro Gobierno retire el 'Memorandum' que tenía preparado para dirigirlo a los gobiernos europeos y en el cual se hacía una larga exposición de hechos demostrativos del auxilio prestado desde los Estados Unidos a la insurrección cubana.

El documento en cuestión, del cual ha hablado tanto en estos días la prensa, ha pasado a ser desde representación airada en los gabinetes de las potencias, mera información dada a nuestros embajadores y ministros plenipotenciarios cerca de los Estados Unidos, para que pudieran contestar a cuantas preguntas se les hicieran.

De las dudas y vacilaciones del duque de Tetuan y de los arranques de mal humor de D. Antonio, con ese motivo, se

cuentan cosas muy curiosas, no faltando quien piense que de la sofoquina proporcionada por todo ello, ha estado indisputado estos días el presidente del Consejo de ministros.

Mientras esto ocurre por lo que a lo exterior toca, en lo interior no son más favorables las impresiones, así en el Parlamento como fuera de él.

Preocupa al Gobierno la cuestión de orden público. Todos los pozos de nuestra sociedad se han revuelto, y como en parte alguna estos pozos son tan abundantes cual en Barcelona, témpense alborotos y trastornos en la capital del Principado.

De día en día son más difíciles por la suscripción oficial las comunicaciones telegráficas y telefónicas con la capital catalana, y rumores, siniestros circulan cuando más descuidada está la gente, con lo cual hacen su agosto los agitadores y los bajistas de la Bolsa.

Mas fenómeno extraño lo ministros que tan pesimistas se muestran por reflejar el espíritu de su jefe, cuando de cuestiones de crédito y de asuntos del exterior se trata, en esto del orden público se manifiestan optimistas y confiados en demasía.

Seguramente la procesión va por dentro, y la tranquilidad paradisíaca de que hace alarde Cos-Gayón, es una comedia más. Pero no deja de ser chocante que en lo que no influye, sino desfavorablemente sobre la duración de las sesiones de Cortes, haya en el gabinete tranquilidad tan estúpida, y en lo que puede acelerar la clausura de las Cámaras, todo se vuelve a afectar recelos, inquietudes y sobresaltos.

Comedias y tragedias así representadas son ya harto conocidas del público. De suerte, que lejos de distraer los ánimos, los irritan. De lo que está ya cansado todo el mundo es de que nuestros personajes políticos le tomen por tanto, y cada español dice a cada ministro lo que el italiano desesperado decía al mosquito que no le dejaba sosegar: 'Bebe di tutto il mio sangue; má non mi canti la canzone!'

No hay ciudadano que ignore a donde estos señores del gobierno van; qué concepto les merece el país cuyos destinos dirigen y de qué recursos echan mano. Los ministros fingen la creencia de que nadie está enterado de nada; hablan y obran en tal sentido, y así marchamos hacia un desenlace que es imposible de prever.

Largo tiempo se ha luchado por sustituir la vieja y artera política por otra más respetuosa con el público y la verdad. Creemos haber ganado terreno en esa lucha, pero la política vieja ha vuelto con una fuerza incontrastable. El problema está ahora reducido a saber quién tiene más vida, esa política ó la nación.

En el Parlamento actúa aquella con fuerza igual a la que ejerce fuera. Todo los días se nota mayor empleo de artimañas para aburrir y desalentar a los representantes del país que hacen verdadera oposición. Propálanse a lo mejor noticias como la disparatadísima de que Gamazo y Canalejas iban a sostener con un solo discurso cada cual, todas las enmiendas presentadas por ellos al contrato con la Tabacalera, ¡como si las enmiendas se presentasen y apoyasen por racimos!

En el Senado ha estado a punto de pasar de matute, nada menos que todo el presupuesto de ingresos. De vez en cuando circulan rumores de que todo saldrá aprobado de las Cortes, hasta el proyecto de auxilio a las compañías de ferrocarriles. Con esta atmósfera artificial se espera, por los hombres de la situación, obtener maravillas.

¡Con tal de que no los despierte de sus sueños la venganza de la realidad!

M. TROYANO.

ECOS DEL TALLER

Copiamos del Boletín del Obrero.

Con mucha frecuencia recibimos carta y visitas de obreros en la que los honrados hijos del trabajo manifiestan sus ideas y sus deseos de orden a las cuestiones sociales que a todos nos preocupan. Algunas de aquellas manifestaciones tienen carácter privado, y no pasan los límites de una amistosa conversación; otras, son declaraciones que conviene hacer públicas para provecho de todos.

Con este número inauguramos la sección de 'Ecos del taller', que será una especie de tribuna pública donde los obreros puedan libremente exponer sus opiniones dentro de los naturales límites que este periódico por su carácter tiene establecidos.

D. Santiago García Barrios ha tenido la bondad de enviarnos los planos y la memoria-proyecto de casas baratas para los obreros con arreglo a un nuevo sistema que el autor llama 'Sistema Barrios' y que ha sido muy elogiado por los inteligentes.

El fin que se propone este trabajo es dotar al obrero de una vivienda cómoda, higiénica y barata, para sacarle de la indecorosa buhardilla donde por necesidades pecuniarias forzosamente ha de habitar.

tra los riesgos de un incendio. El precio de alquiler de cada casa sería de 16 pesetas mensuales, sin fianza de ninguna especie; pasando la casa a ser propiedad del obrero cuando este haya satisfecho veinte anualidades seguras, ó antes si paga una renta mayor con arreglo a una tarifa especial.

Mucho nos complace el ver a los hombres emplear su inteligencia en provecho de los obreros, y mucho más tratándose del problema de la vivienda, que es uno de los más graves para la clase proletaria. Y aunque no estamos conformes con la existencia de barrios obreros, que nos parece un absurdo inconveniente, felicitamos al Sr. Barrios por su notable trabajo, deseando que resuelva el problema de la casa del obrero en el interior de las poblaciones.

Al obrero que oculta su nombre bajo las iniciales F. C. N. para proponer que todos los obreros de los Círculos Católicos contribuyan con cinco céntimos por individuo para enviar al Papa un objeto de arte español en prenda de gratitud, debemos manifestarle que, según nuestras noticias, ya se ha pensado en este proyecto, que en breve será una realidad.

Un obrero marmolista, José Moro, nos escribe larga carta excitándonos a que llamemos la atención sobre la conveniencia de formar una gran sociedad cooperativa del trabajo de todos los señores que deseen construir fincas ó hacer trabajos en las que tienen, para que como aliciente concedan sus trabajos a los maestros de obras ó de taller ó a los de fábricas que también se asocien, con el propósito de no permitir que dentro de los talleres se blasfeme ni se hable mal, y menos delante de los niños que vienen de las escuelas y al poco tiempo pierden la inocencia y buenas costumbres que trajeron a los talleres.

Esta sociedad cooperativa, que nuestro comunicante pide para bien de todos, ya existe y da excelentes resultados: es el gremio, el gremio cristiano, cuyo renacimiento alaban y fomentan los amigos de los obreros, en Círculos y Patronatos. El gremio, uniendo en caridad a obreros y patronos, procura el bien, la mejor moral y el progreso material de ambas clases.

Nuestros lectores verán con gusto el siguiente escrito de un socio de un Círculo Católico Obrero de esta corte:

'Sr. Director del Boletín del Obrero: Muy señor mío: Si el asunto de que tratan las presentes líneas mereciera su aprobación, le agradecería que otra persona más entendida que el que suscribe lo desarrollase en debida forma.

'De todos modos, queda de usted atento s. s. q. s. m. b.—Eustaquio Bleza.

'Se ha repetido hasta la saciedad, y no sin razón a nuestro juicio, que el siglo actual, falto de ideales que son a la vez fuente de inspiración para el artista, atraviesa una verdadera época de languidez, pudiendo decirse que es un verdadero período arcaico por el que atraviesa el arte español contemporáneo, de muy lenta evolución, y cuyo límite sería difícil fijar por el momento. Pues bien: es la causa de ello, a nuestro juicio, la carencia de instrucción artística, sobre todo en las clases inferiores de la sociedad las cuales con más sólida educación añadirían más timbres de gloria a los que sin cesar pregonan nuestra antigua grandeza y poderío en épocas más venturosas que la presente.

'Para aspirar a la realización del ideal de todo artista creemos que los Círculos Católicos de Obreros pueden hacer mucho en este sentido, completando las enseñanzas teóricas que en ellas se dan, con una pequeña sociedad de excursiones, formada principalmente con los alumnos de las 'clases' de dibujos (a quienes más directamente interesa). Estos paseos debieran ser en los días de fiesta por la mañana y siguiendo un orden cronológico a los Museos y colecciones particulares y aun a los templos, y precedidos de una explicación sobre la materia de que se trata. De este modo, y sin gravamen alguno para los Círculos creemos se podría añadir una nueva distracción muy útil y provechosa para los socios-obreros de 'los mismos.—E. Bleza.

Algo de lo que propone el Sr. Bleza se ha hecho y se hace en los Círculos, y se hará en lo sucesivo con mayor frecuencia, según nuestras noticias. También el Boletín del Obrero tiene en estudio, para llevarlo pronto a la realidad, un plan de excursiones en beneficio de los obreros.

LOS HEROES DE LA GUERRA.

LAS CRUCES LAUREADAS DE SAN FERNANDO.

DON GUILLERMO FERNANDEZ VALLEJO Guillermo Fernández Vallejo, natural de Utrique (Cádiz), es hijo de unos honrados labradores de aquel pueblo. Ayudaba a sus padres en el campo y contribuía a su subsistencia cuando le tocó la suerte de soldado é ingresó en el ejército.

Formaba parte del regimiento de infantería de Tarragona cuando esta fuerza fué destinada a Cuba.

Fernández Vallejo entró en fuego apenas llegado, y se portó como un valiente en las diversas acciones en que tomó parte, escuchando en repetidas ocasiones el elogio caluroso de sus jefes y obteniendo menciones muy honrosas en su hoja de servicios.

Su último combate, donde alcanzó la Cruz Laureada de San Fernando con 100 pesetas de pensión anual, fué el del Ramblazo.

no el fusil al recibir una segunda bala, que le hirió gravemente y le hizo caer en tierra.

DEL HAVRE A NEW-YORK

EN CUATRO DIAS

Confirmando una interesante noticia que ya adelantamos, días atrás, los periódicos de más circulación dicen lo siguiente:

'Una revolución se ha operado en los transportes marítimos. Se trata de doblar la velocidad media actual de los grandes vapores, de modo que les permita andar 32 nudos, ó sea 60 kilómetros por hora.

New-York estará de este modo a cuatro días del Havre, Argel a trece horas de Marsella, y un nuevo Pileas Fogg podría dar la vuelta al mundo por mar en menos de veintiocho días.

Un resultado de este género no puede obtenerse más que por una transformación radical en la construcción de los buques. Actualmente los paquebots más rápidos, tal como el 'Lusania', en Inglaterra, obtienen una velocidad media de 20 a 21 nudos.

Pero recientemente, por medio de discos lenticulares que ruedan sobre el agua sin profundizar en ella, la celeridad se ha acentuado mucho.

Dentro de pocos días, el primer barco de ruedas saldrá de los talleres Caill, de Saint Denis.

Imagínese una gran caja rectangular de hierro, de 40 metros de longitud por 11,80 de anchura y 1,70 de altura, montada sobre seis discos de 10 metros de diámetro, inmersos en el agua hasta 3,33, mientras que la plancha inferior de la caja, se encuentra a igual distancia del nivel del agua.

En los lados de la caja, la maquinaria, de 750 caballos de vapor, accionando una hélice y las ruedas.

Por encima, entre los discos, gabinetes confortables, instalados en elegantes papeles.

Tal es la disposición del 'Ernesto-Bazin', que dentro de poco y después de estar armado en Ruen, atravesará la Mancha con una velocidad de 45 a 50 kilómetros por hora.

Después de las experiencias del 'Ernesto-Bazin', vendrá la construcción de grandes paquebots mercantes, a razón de 60 kilómetros por hora, la velocidad media de los trenes expresos.

DE FRANKLIN

'La última vez que vi al padre de usted fué en Boston a principios de 1724, después de mi primer viaje a Pensilvania. Recibíome en su biblioteca; y cuando me despedí de él, me enseñó un camino más corto que el ordinario para salir de la casa por un pasadizo estrecho en el que había atravesado una viga a la altura de la cabeza. Cuando me retiraba continuábamos hablando: él me seguía y yo iba medio vuelto para escucharle, cuando de repente me gritó: '¡Agáchese usted! ¡agáchese usted!' No comprendí lo que quería decirme, hasta que recibí un fuerte golpe en la cabeza al chocar con la viga. Como el padre de usted era hombre que no dejaba pasar ninguna oportunidad para dar lecciones, útiles, aprovechó la ocasión para decirme: 'Usted es joven, y va a entrar en el mundo: agáchese usted para atravesarle y se evitará más de un porrazo.' Este consejo, impreso de aquella suerte en mi cabeza, me ha sido muy útil muchas veces, y le recuerdo frecuentemente cuando veo el orgullo humillado, y las desgracias a que están expuestos de continuo los que llevan la cabeza demasiado alta.—(FRAGMENTO DE UNA CARTA AL DOCTOR MATHER.)

Benjamin Franklin es una de las figuras más grandes en la historia del continente americano. Desde humilde obrero de imprenta subió a fuerza de trabajo, de inteligencia y de honradez a los primeros puestos de la gobernación de su país. Nació en Boston (Norte América) en 1706, y murió en 1790. Fué consumado político, filósofo moralista de alto vuelo y sabio profundo.

Contribuyó en primera línea a preparar y consolidar la independencia de los Estados Unidos, consagrando toda su vida al engrandecimiento de su patria. Escribió multitud de opúsculos y memorias, la mayor parte de carácter moral y económico. Hizo grandes estudios y observaciones sobre la electricidad atmosférica, inventando el pararrayos. Empleó su larga vida en hacer bien a todos, produciendo su muerte un verdadero duelo universal. Cargó compuso en loor de Franklin aquel célebre verso latino: 'Eripuit coelo fulmen sceptrumque tyrannis. (Arrancó el rayo a las nubes y el cetro a los tiranos).

COLABORACIÓN INÉDITA.

UN CUENTO MÁS.

(A MIS QUERIDOS HIJOS.)

—Que te calles, goyer? Menuda mnsiquilla traes desde que salimos de casa. Ya te he dicho que te compraré un Nacimiento.

'Esto decía un hombre alto, seco de carnes y pobremente vestido, a un pequenuelo de poco más de ocho años de edad, que le seguía por el camino que conduce desde el pueblecillo de la Prosperidad al de Hortaliza, en la tarde precedente a una Noche Buena. Pascualillo iba muy afanoso por andar al paso largo al lado de su padre, y cuando se quedaba detrás daba una carrerilla, como perro faldero, tras del amo; el muchacho era fuerte y colorado; llevaba las manos metidas en los bolsillos de un recio chaquetón y una boina azul encastada hasta cubrir con ella sus orejas, arrecidas de frío; de tiempo en tiempo tornaba a pedirle que lamentosamente y así como si se enojase.

—Padre, me compre usted un Nacimiento, mas que sea de dos pesetas.

—Condena, gno te ha dicho madre antes que saliéramos de casa, que si el ama le daba algo habría de mercarlo, mejor dicho, te pondría el dinero en la mano para que te lo comprases? Cuando más que no necesitas Nacimiento... bueno le tendrás en casa de los hijos del amo.

—Anda, eso es, ¿qué se me dá a mí con que ellos lo tengan?

—Como que ha dicho la señora que ya vas a divertirse con los niños.

—¡Eso! Para el fonto que se la trague.

—¡Hombre, sí... que vas esta noche allí a atiborrarte de cosas buenas.

El muchacho no podía creer en tanta felicidad, y tomó la promesa como un pretexto que daba su padre para no gastarse un real en cosas buenas.

Iban por la ondulante carretera, profunda por unos sitios, empinada y fagosa por otros, llena entonces de surcos, de barrizales hollados por las grandes ruedas de los carros; débiles y escuetos arbolillos de afiladas ramas, que se doblaban al soplo del frío viento de la sierra, se veían a uno y otro lado del camino; una neblina azulada y obscura velaba el lejano Madrid, que aparecía como difuminado sobre el fondo perla mate del espacio, en contraste con los lomos, picos y recortes del Guadarrama, cubiertos de nieve resplandeciente como la plata; los pajarrillos, gorriones y terreras en bandadas, se abatían sobre los yermos campos; en los grandes montones de estiércol, que el sol tomaba un color de oro viejo, y que aquí y acullá, entre huertos y tejares se alzaban, picoteando las gallinas, corriendo los perros ó revolcándose inmundos los lechones, se producía lo único de vario y ruidoso en la triste y solitaria extensión de tierra por la cual cruzaba la carretera polvorienta y blanquecina.

Traspusieron, Pedro y su hijo, una altura y vieron el arbolado, los cipreses y las torrecillas de Hortaliza. Pascualillo iba callado por no enojarse a su padre y a la vez en profunda preocupación ante lo misterioso de aquel viaje; el niño había acompañado otras veces a su padre; pero no mas que hasta las Ventas ó por viandas que entrar en la población como 'matute'. Pero, ¿por qué causa le habría hecho su padre ir hasta Hortaliza desde la casa en que vivían, situada no lejos de la Castellana, en una finca de la cual Pedro era guarda?... Y como en todo lo misterioso, chicos y grandes, hallamos avivado un gran interés, mezcla de temor y de curioso deseo, á merced de estos extraños afectos, ya Pascualillo casi se olvidaba de pedir el querido juguete.

El pueblo estaba bullicioso con sus ruidos de tambores y el bulir de las zambombas; Pedro se dirigió a casa de la Micaela, hermana de su mujer, y la habló en voz baja algunas palabras, que la pusieron en tal movimiento é impaciencia que al poco tiempo ya tenía aparejada la burra a la puerta de la casa, y abrigándose la buena mujer con un recio mantón y tomando a Pascualillo en brazos, subió con él en la cuballería y antes de anochecer se hallaron en camino seguidos de Pedro, que marchaba a pie, y todos en dirección a Madrid.

Ya se figuraba Pascualillo acertar a qué habían ido él y su padre a Hortaliza: ¡a convidar a Micaela a una buena colación!

II

La noche era fría, pero hermosa: por la suave luz de la luna; algunas blanquecinas nubes aparecían en el diáfano cielo en formas caprichosas y con misteriosos aspectos, modificándose lenta y continuamente.

Julio, un niño vivaracho y alborotador, encaramado en una silla, encendía las velitas de un magnífico nacimiento que se hallaba sobre una mesa de altar y bajo un doselete en el fondo de una espaciosa y rica sala. Andrés discutía posadamente los actos de su hermano, y ambos se burlaban de Enriqueta, la cual no había querido romper su hucha de barro para comprar más figuras y adornos con destino al nacimiento.

Los tres esperaban recibir el regalo que sin duda les haría la mamá, un hermoso y alegre árbol de Navidad cargado de fruto, juguetes y golosinas.

—Vendrá... vendrá fija, fijamente con algo... porque ha salido...—dijo con viveza Julio.

Ya lo creo... Pero si esta roñosa de Enriqueta hubiese querido romper su hucha y darnos, cuando menos, un duro, tendríamos más acompañamiento los Reyes magos... que van solos, como unos cualquiera.

Ante el diminuto paisaje de arbolillos, montes, ríos, puentes y molinos poblados de figurillas finas de pasta, y como sin dar oídos a las burlas, reproches y censuras de sus hermanos, Enriqueta, con un bebé de cartón amorosamente sostenido entre sus brazos, fijaba en el suelo sus grandes y

misteriosos ojos. Así la sorprendió la llegada de su mamá, la cual llegó defraudando las esperanzas concebidas por los niños; no llevó, ni mucho menos, el riquísimo árbol de Navidad, sino sólo tres panderetas que hizo sonar muy alegremente...

—¿Cómo que estáis contentos?—exclamó viendo los melancólicos rostros de los niños, en especial los de Julio y Andrés. No, no estaban contentos.

—Pues, no os he comprado el árbol, pero os he comprado algo mejor.

—Mamá, mamá, ahí está Pascualillo, el hijo del guarda de los solares—dijo Enriqueta, que había salido y entrado, como de un vuelo, en la sala.

—¿Ahí está ahí? Que pase.

Y pasó, en efecto, Pascualillo, amodorrado de vergüenza y abriendo después los ojos ante el magnífico nacimiento.

No bien había llegado a su casa con su padre y su tía Micaela, cuando, sin dejarle entrar, aquel le mandó a casa de los señores, que no estaba mucho de los solares; fué acogido con bondad, estuvo de juego con los niños, y ya iba a cenar con ellos cuando el papá de éstos, el amo, hubo de preguntarle que a qué le habían dicho que fuera allí, y luego de mucho tomer y murmurar en voz apagadísima, pudo decir de modo que se le entendiera:

—Me dijo padre... anda a casa de los señores, que te han de dar para el nacimiento.

Entonces, con admiración y aun con cierto resentimiento, vieron Julio y Andrés que su papá daba un billete de cincuenta pesetas, y la mamá unos cuantos duros al chicuelo, que hubo de recibir todo aquello mudo de estupefacción; luego se rogó a los niños que dieran algo a su vez, y los niños entregaron cada uno un duro, pienso que, más que por nada, por mortificar a Enriqueta, la cual por lo mismo, no soltó ni un céntimo; y cuando sin saber por qué, los papás dijeron a los niños que antes de la cena habían de ir todos a casa de Pascualillo, se abrigaron y salieron, Enriqueta cogió su lucha y se la llevó oculta en el delantal. Temía dejarla, no fuera que sus hermanos la hicieran alguna jugarreta. Ella era así: callada, codiciosa, sin duda, afable y triste; una extraña criatura.

III

Pedro recibió, lleno de confusión, aquella inesperada visita; la casa y los solares no se hallaban muy lejos del hotel de los señores, según se ha dicho; pero cómo había de imaginarse el pobre hombre que fueran los amos y sus hijos a visitarle?

La caseta no tenía más que una habitación y una alcoba; en aquella estaba el fogoncillo de cocina; este se hallaba velada por dos grandes cortinas; un gran barrero de barro servía de brasero, dos ó tres sillas de madera, una gran mesa, sobre la cual había una canastilla cubierta por un paño, un velón colgado de un clavo, algunos picos y azadones pucetos en un rincón, era todo lo que había en la estancia. Si misteriosa era aquella noche, si misterios habían preocupado a Pascualillo, preocupaba a Julio, a Andrés y a Enriqueta la ida a aquel sitio tan inesperadamente.

—No adivinaréis vosotros a lo que hemos venido aquí—dijo la mamá;—pues bien—añadió—Hemos venido porque aquí es donde debemos celebrar el nacimiento. Lo que os he comprado para vosotros está en este canastillo... A ver, Pedro, traed...

Les hicieron una obra de caridad. José Zahonero.

15 Agosto de 1896. (Prohibida la reproducción)

CALL EN EL SENADO

Las Novedades de Nueva York publica curiosas noticias acerca de la personalidad del senador norteamericano M. Call, uno de los que más se han distinguido por sus insultos a España.

M. Call, llega al Senado, se sienta, se quita las botas y... ¡cataplum! allá va a dar con sus enormes pies (dos) sobre el pupitre.

Seguramente los senadores que tomen asiento allí cerca dirán apresuradamente los dedos índice y pulgar a sus respectivas fosas nasales; pero M. Call, ni por esas: continúa durante toda la sesión con sus extremidades por todo lo alto.

Pero no es esto sólo; Call, hace propaganda de estos procedimientos, y sus secaces en la Convención populista de San Luis se han presentado *harto* ligeros de ropas y de riguroso calceñín.

El periódico norteamericano *The Star*, dice a este propósito:

«El senador Call fué recibido calurosamente y con todo el respeto y deferencia que gentes inteligentes y refinadas dispensan, naturalmente, a un hombre que ocupa la alta dignidad de senador de los Estados. Todo el mundo esperaba que demostrara, al menos, el suficiente decoro senatorial para presentarse en el estrado, vestido como convenía a su clase y al público. Mas, con gran asombro, se vió que se presentaba a pronunciar su discurso vestido de tal manera, que ofendía la delicadeza de las señoras y ultrajaba la dignidad y la inteligencia de sus oyentes... Confirma esto la aserción, tantas veces repetida, de que M. Call está chocho, y no puede hacerse cargo de que la ignorancia supina la vulgaridad grosera de treinta años hace han pasado de moda...»

Si el procedimiento de Call se abre camino, que no es difícil, será curioso darse una vueltecita por el Senado federal. Y si el visitante llega a la hora del crepúsculo, su primera frase será la de: «Está obscuro y huele a... Call.»

DESDE CÁDIZ

Sr. Director de EL GUADALETE: Jerez.

El Pueblo del día 13, expresa que las influencias puestas en juego en Madrid, por el súbdito inglés Sr. Mac-Pherson, cónsul

de Grecia, han obtenido completo éxito en términos tales, que ha sido portador de la R. O. que ha entregado en propias manos al Gobernador.

El Gobierno que ha presentado un presupuesto general más recargado de impuestos, aboliendo los extraordinarios de Cádiz que tenían 30 años de existencia!

El principio que se sienta de abolir impuestos que no son necesarios, es justo y conveniente, si se adopta como línea invariable de conducta, y bajo este punto de vista, merecen aplausos el Gobierno que ha dictado esa R. O. y el Sr. Mac-Pherson por lo acertado de sus gestiones. Empero el hecho se presta a largas consideraciones de las que no salen muy bien librados los gaditanos. Estos han permanecido pasivos durante 30 años ante impuestos lesivos, que según se descubre ahora, no eran necesarios para la marcha regular de la hacienda municipal. No cayeron en esta cuenta hasta que los Sres. Mac-Pherson, Lacave, Segherdal y algunos otros súbditos extranjeros movieron la opinión pública apoyándose en el partido silvelista y en un núcleo de comerciantes, dispuestos siempre a unir su acción a los que pidan rebaja ó supresión de impuestos. A pesar de la valía del marqués de Angulo, de los Villaverdes, Aramburus, Conde, &, no es un español el que con sus activas gestiones ha dado cima a un asunto puramente nacional. Ha tenido que conducirle un inglés, como demostración de nuestra apatía y del ningún interés que tomamos por la cosa pública.

Esto mismo continuará sucediendo mientras no nos convenzamos, que para que tenga efecto el gobierno del pueblo por el pueblo, base del sistema representativo, debemos interesarnos en los hechos públicos tanto como en los particulares. Todo ciudadano, aunque no sea más que un átomo de la sociedad en que vive, debe influir en el gobierno del pueblo, si quiere gozar de esa libertad conquistada a costa de tanto esfuerzo y de tanta sangre derramada. Dejar hacer, dejar guiarse por unos cuantos políticos aprovechados es vivir en el despotismo, disfrazado con el manto de la libertad.

Lo correcto en el caso que examinamos, sería ganar las primeras elecciones municipales para que la supresión y reforma de arbitrios extraordinarios se resolviera por los que tienen derecho a ello. Si ahora se ha conseguido en Madrid la supresión de unos y modificación de otros por influencias, mañana, cuando cambien los vientos, se vuelve a incoar un nuevo expediente demostrando a su manera, que sin los arbitrios extraordinarios el presupuesto saldrá con déficit, ó que por falta de ese recurso peligrará el orden público por no poderse dar trabajo a la clase obrera y se volverán a establecer en esta tierra de Penelope en la que siempre estamos tegiendo y destegiendo.

Saludemos mientras tanto con júbilo la supresión de un impuesto odioso y examinemos sus consecuencias. ¿A quién afectan los impuestos extraordinarios? ¿A las clases menos acomodadas que tienen que comprar todo al menudeo? Pues estas hasta la fecha siguen p gando los artículos a los mismos precios que años pasados. Se priva al municipio de un recurso de pesetas 130.000 para invertirlos en jornales, que ayuden a vivir a esas clases menesterosas, cuyo nombre se invoca para que al fin de la jornada salgan perjudicadas.

Una cosa es la teoría y otra la práctica. Esta enseña que los gananciosos son los comerciantes al por mayor; precisamente, los que han apoyado las gestiones de la Comisión en Madrid. No creo que estos señores se han guiado por un tan mezquino móvil, pero sean ellos ó los detallantes los que se benefician, tienen medios é influencia suficiente para que el público compre los artículos gravados con arbitrios extraordinarios con baja igual a la supresión de estos, si quieren que se crea en su de síntesis. No basta destruir sino se edifica de nuevo.

Como consecuencia de la cuestión que examinamos, se desprende, que no hay peor tiranía que la de la centralización, ni panacea mejor que la descentralización administrativa. La libertad está en razón inversa de la autoridad. El pueblo que para todo necesita mentores, que le guíen y aconsejen, no ha llegado a su mayor edad, y solo la instrucción muy difundida, crea ciudadanos aptos para gobernarse por sí mismos con la menor cantidad de autoridad posible.

EL VERANEO EN EL PUERTO

Lucha esta hermosa población, por desear el marasmo que desde hace bastante tiempo la viene consumiéndolo.

Todós sus elementos parecen puestos de acuerdo para conseguirlo.

Su digno y activo alcalde consigue milagros en su reducido presupuesto para hacer mejoras en las calles, plazas y paseos. La naturaleza también parece que le ayuda convirtiendo en escaso tiempo, en frondosos y lozanos jardines de paseo, el antiguo depósito de inmundicias de la Rivera, y la arenosa plaza de los Descalzos (hoy Parque Calderón y plaza de Peral).

Acostumbrados como estamos a no ver a estos administradores de los pueblos, ocuparse de otra cosa que de la política que representan ó de la administración particular, no puedo continuar exponiendo mis impresiones sin antes tributar al señor Ruiz Calderón, mi modesto, pero desinteresado aplauso.

Los propietarios de las casas colindantes de esas plazas y paseos, también han contribuido a su embellecimiento esmerándose en el ornato de sus fincas.

Los fondistas y todos los que se dedican al hospedaje, inspirándose solo en su deseo de atraer forasteros, señalan tan corto precio que ni en el pueblo más insignificante, resultaría más económico. Basta decir, que a una familia compuesta de tres personas mayores, le cobran en una de las principales fondas diez pesetas diarias, proporcionándoles todas las comodidades apetecibles.

Todos los portuenses se esmeran en agasajar a los forasteros para hacerles más grata allí su permanencia.

Y, qué diré de las hermosas portuenses, que unen a su garbo y hermosura indiscutibles, una afabilidad tal que cautiva al más duro corazón?

Protesto indignado contra esa tirana empresa de ferrocarriles que no proporciona facilidades para poder disfrutar de tantos atractivos.

Para nada he hecho mención de los pintorescos jardines de la Victoria, reservándome hacerlo otro día, así como de los festejos que allí se celebran en la actualidad.

Tan renombrado ha sido ya este magnífico paseo, con motivo de sus tradicionales veladas de tiempos mejores, que resultaría pálido con la realidad, cuanto de él pudiera decirse.

La velada resulta sencilla y de exquisito gusto artístico.

Para darle más lucimiento, este año han hecho desaparecer la enorme alberca que había a la entrada del paseo, en cuyo sitio se han colocado tres bonitos arcos iluminados con luces eléctricas.

El alumbrado de gas, el eléctrico y a la veneciana, resulta también de muy buen efecto en conjunto; sin embargo, de que cuando lo ví no podía lucir en toda su extensión, debido a la rotura de un dinamo en la fábrica eléctrica. Según me aseguraron ya hoy estará reparada la avería.

En la Velada hay instaladas varias casetas para la rifa, siendo éstas de bonitas vistas y hallándose surtidas de muy buenos y abundantes objetos; también hay otras varias con diversos destinos. El Ayuntamiento tiene una sencilla y elegante caseta perfectamente amueblada. A la conclusión del paseo está situado el Teatro al aire libre, de muy vistosa construcción, donde actúa una regular compañía.

La banda municipal y la notable orquesta que dirige el maestro Caballero, alegran el paseo con escogidas piezas musicales.

Con motivo de las Carreras de bicicletas que antes de ayer se celebraron, fueron muchos los ciclistas jerezanos que se trasportaron allá con sus correspondientes máquinas (el trasporte lo hicieron por ferrocarril.) Y ya que de ciclistas hablo, me voy a permitir hacer una observación en beneficio de la clase, y es que no resulta de buen gusto llevar las pantorrillas al aire, como vimos algunos.

Las carreras resultaron bastante animadas, sin que ocurriera de particular más que algún que otro susto.

Numerosa fué la concurrencia por la noche al paseo, dándole una animación extraordinaria, viéndose con gusto que la población del Puerto se va acostumbrando a salir a los paseos, cosa que allí sin saber por qué, se iba olvidando.

Del elemento femenino repetiré lo que me decía un acompañante: qué mujeres, qué cuerpos, qué caras, qué ojos, en fin, el delirio. También tenían allí buena representación nuestras encantadoras paisanas. Para aprovechar el tren que venía de Cádiz a las 11 y media se trasladaron allá muchas familias y además las que allí se hallan veraneando, entre las que recuerdo la de Gordón (D. Arturo), Souza (D. Joaquín), del Blanco (D. José), Pan (D. Jacobo), Doimunguez (D. Manuel) y otras que siento no recordar.

Hasta cerca de las doce duró la animación en la velada, a cuya hora marché para la estación a tomar el tren: pero, que tren: se componía de bastantes coches y la mayoría de ellos, apesar de venir ocupados, traían las luces apagadas: sería tal vez para convencernos de lo necesitadas que están las compañías de los auxilios del gobierno.

A oscuras nos colocamos como pudimos, protestamos todos, y bien duramente, contra la Compañía y sus empleados, pero no por eso conseguimos que nos alumbraran. El escándalo arriaba, y tuvieron a bien despedirnos al Portal, donde tuvo que ir otra máquina a recogerlos.

Veremos si la Compañía nos paga este mal rato, poniendo el Domingo un tren especial desde Jerez, que nos traiga con más comodidad.

J. VEGA.

DE CÁDIZ.

INFORMACION DIARIA.

Los dos días de fiestas transcurridos, tienen desiertos los centros oficiales. No hay noticias.

En cambio sí ha habido algunas diversiones. Las carreras de caballos han estado animadas y, aunque no ha habido peripecias ni grandes apuestas, la hora del lunch y del paseo, es una novedad que encanta y deja muy gratos recuerdos. Dicen que bajo este punto han sido espléndidas las tardes del sábado y domingo.

Los toros, si no un desencanto, por lo menos no han agrado. Parece que las cuadrillas anduvieron con el Santo de espaldas toda la tarde. El Jerezano, el ídolo de esa tierra, fué el que escuchó más palmas y se mantuvo más sereno delante de los berrendos.

Últimamente le ha dado a la feria un gran carácter de novedad, el desfile de carruajes, terminadas las carreras. Ayer el público que regresaba de éstas, se unió con el que salía de los toros y ambos formaron una larga hilera de coches. Estaba el paseo del Parque muy animado.

Ayer tarde a las cuatro no había un coche de alquiler desocupado.

Y luego hablan de penurias y miserias. No habrá dinero, pero las fiestas menudean.

Una noticia que confirma la cultura de Cádiz. Entre tantas diversiones, ni un detenido, ni un escandaloso.

De política nada. Lo poco que pudiera haber, ha querido borrarlo el Ministro de la Gobernación, telegrafiando con presteza que la Real orden celebre de los arbitrios, es un caso de orden meramente administrativo y que si se lesionaban con ella los intereses del Municipio, que se apresuraran a comunicarlo, para enmendar los

errores. Esto ha despertado no pocos comentarios.

Según mis noticias, el Ayuntamiento cumplirá la Real orden echando al cesto los recursos de alzada, de que se había hablado y sufriendo, eso sí, alguna rebaja los ingresos municipales.

En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento se acordó el «enterado» ley, en estos casos. No escaseó la concurrencia.

La ópera empezó anoche con buenos auspicios. Con Aida que va hoy acabará de conocer el público a toda la compañía y entonces podrá hacerse el pronóstico de la temporada.

Los esfuerzos de la Empresa, por presentar óperas nuevas en toda regla, bien merecen los aplausos y el dinero del público.

Entró esta mañana el crucero Oquendo. Se esperan otros buques de la escuadra.

Los ministerios de Fomento y Hacienda han resuelto que se deje sin efecto la renta de las 150 hectáreas pertenecientes a la dehesa Montero que fueron comprendidas al enagenarse el monte Mojer escobar, término de Alcalá de los Gazules.

El Gobierno de S. M., accediendo a la instancia de la Trasatlántica, suprime la expedición a Buenos Aires, correspondiente al mes de Septiembre, por la necesidad en que se vé la compañía de reunir gran número de buques para el próximo transporte de tropas a Cuba y por la perentoriedad con que debe atender a este preferente servicio del Estado.

D. Ignacio Blanco y Blanco auxiliar de las escuelas de Sanlúcar ha sido nombrado para la escuela de Granja de Torrehermosa (Badajoz).

Anuncian las Compañías de los Ferrocarriles Andaluces y de Bobadilla a Algeciras que por Real Orden de 20 de Julio pasado han sido autorizados para poner en vigor la ampliación a la tarifa especial para el transporte de mercancías varias en pequeña velocidad desde Cádiz, Sevilla y Málaga a San Roque y Algeciras ó vice-versa.

La espresada ampliación ha empezado a regir anteaayer.

A un asesino capturó la Guardia civil de El Gasto, al amanecer del día 13. Es un joven de 22 años, que asesinó en la noche del 10 y en el sitio denominado «Llanos de Castilla» (Morón), a D. Ramón Verdugo Dominguez. Se le ocupó al criminal una pistola de dos cañones, arma con la que cometió el delito, del que se declaró confeso.

D. Ricardo de Santacilia ha sido nombrado Cónsul de Italia en Cádiz y con jurisdicción en las provincias de Sevilla, Córdoba y Huelva.

Marcha a Puente Viesgo el repntado dentista D. Antonio Galván; y después de tomar aquellas aguas medicinales, irá al extranjero a reformar, perfeccionándolo, su ya notable y popular gabinete de operaciones y consultorio público.

El Sr. Galván, es de los que con su ciencia honra a Cádiz.

FRANCISCO SANTOMÉ.

Cádiz 17 Agosto 1896.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DÍA 16 DE AGOSTO.

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes Temperature (31.5, 14.0, 22.7, 34.5), Radiation (48.6, 12.0, 19.8), and Wind speed (0.0, 167).

El «Boletín de Instrucción Pública»

de Madrid, órgano del Profesorado de primera y segunda Enseñanza, ha reproducido el tercer artículo que hemos publicado con el epígrafe de «La Asociación de Profesores Españoles, en donde presentábamos un proyecto de suma utilidad y extraordinariamente beneficioso para el Profesorado de enseñanza privada, que tanto contribuye en esa impropia labor a la cultura del país y que tan desatendido se encuentra.

Conveniente sería que la prensa profesional principalmente, se ocupara del asunto y apoyara el pensamiento propuesto, a fin de conseguir que se pudiera poner en práctica.

La mencionada Asociación, ha de estudiar el proyecto iniciado y esperamos que en breve plazo puedan presentarse las bases para constituir una Asociación nacional de Profesores privados de primera y segunda enseñanza.

El Domingo a las once de la mañana, según oportunamente anunciamos, se cantó una Misa, con toda solemnidad, en la Capilla del Cementerio, dispuesta por el Capellán D. Jacinto José Zamora, cantada por él y auxiliado por el Pbro. Sr. Fernández Tramblet y el joven subdiácono D. José Padilla Lago.

La Capilla del Cementerio estaba completamente llena de personas que concurrían a oír la Santa Misa, aplicada por las almas de todos los difuntos que allí reposan.

Indudablemente aquel sitio es el más apropiado para orar por los difuntos, por

que convida al recogimiento y a la meditación, y allí parece que las oraciones de vivos, van unidas al cielo, miseremini de los difuntos.

Después de la Misa se cantó un estrofe de responsorio, durante el cual vimos a una de una persona, derramar abundantes lágrimas.

Ha fallecido en Madrid la señora Doña María del Carmen de Burgos Ochoa, hija del distinguido literato D. Juan de Burgos tan conocido por sus preciosas composiciones puestas en escena en todos los teatros.

Enviamos el más sentido pésame al señor Burgos y a su familia, y pedimos a Dios le haya concedido la gloria a la en edad temprana ha fallecido.

Ayer tuvo lugar en la Alcaidía la subasta para las obras de reparación del piso de la calle de Escuelas, apreciadas en 4.963'13 pesetas.

Presentaron pliegos los Sres. D. Juan Romero Fernández y D. Antonio Domínguez; el primero por 4.564 pesetas y el segundo por 4.120, adjudicándosele provisionalmente al Sr. Domínguez, por haber presentado mejor proposición.

El Alcalde Sr. Bertemali, ayer una visita a la Cárcel, examinando con minuciosidad y detención todos los departamentos, encontrándolos en el estado de aseó, orden y policía, por lo que felicito cumplidamente al Director y a demás empleados.

Ayer al medio día le han administrado los Santos Sacramentos a Sr. D.ª María Regla González, de Ocaña. Lamentamos profundamente el estado de salud en que se encuentra el enfermo y pedimos a Dios la conceda pronto y total alivio a sus padecimientos.

Lista de los nuevos suscritores para socorrer diariamente a los niños gabundos recogidos en la Escuela de...

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior, Circulo Recreativo, Don Federico de Isasi y Dávila, etc.

D. Ramón Sagastizabal, 25 pesetas una sola vez. D. Dionisio García Pelayo, 10 pesetas por una sola vez. D. Francisco Carrasco y Diaz, 5 pesetas en igual forma.

Leemos en la «Correspondencia Militar»:

«Tenemos en tendido que en breve entrarán una instancia al Sr. Ministro de Marina, si es que ya no lo han verificado, individuos que recientemente ingresaron en el Cuerpo Jurídico de la Armada, las últimas oposiciones, solicitando el Sr. Ministro que se suspenda el concurso de asesores hasta tanto se coloquen en el cuerpo cuantos quedaron de supernumerarios.

La petición nos parece justísima, vez que el reglamento dispone que la edad de las vacantes se provean en oposición, y como no se haya dado cumplimiento a esta disposición reglamentaria, a nuestro juicio, y por razón de equidad, entrar seguidamente en el turno.

Por otra parte, al Sr. Beranger no ocultarán los sacrificios y desvelos que interesados se han impuesto hasta salir airoso en tan reñidas oposiciones el número relativamente considerable de individuos que en el citado cuerpo se de esta procedencia, deseando ver satisfechas legítimas y honrosas aspiraciones.

Se nos envía para su inserción el siguiente anuncio oficial:

«La Audiencia Provincial ha de hacer público que desde 20 de Julio de Septiembre próximo y hora de cuatro en punto de la tarde, se abren en la Secretaría de dicha Audiencia, en la Secretaría de dicha Audiencia, respectivos interesados, ó las personas autorizadas por ellos en la legal forma, sumas que en concepto de dietas y gastos, ó indemnizaciones a Testigos y Jurados, ó indemnizaciones a Testigos y Jurados, se acordaron, y no han satisfechos se acordaron, desde 1.º de Julio de falta de fondos, desde 1.º de Julio de 30 de Junio de 1896; y al propio tiempo se advierte que los pagos tendrán carácter de suma definitiva dentro del período y exclusivamente dentro del período y en los días y horas de que se ha hecho espresión: que las sumas se cerrarán definitivamente, dándose por minados los pagos el último día del período ó sea el 20 de Septiembre próximo, cumpliendo lo prevenido en la regla 9.ª de la R. O. de 12 de Mayo 1895, careciendo de derecho para reclamar, los interesados que no cosa alguna, con anterioridad al hecho efectivo con anterioridad al hecho acordado se descontará el importe 1 por 100 por razón del impuesto de Plares de cada una de las nóminas ditativas de los mismos pagos, se todo perceptor, sea cualquiera la suma de la suma que haga efectiva, un pecial mil vil de diez céntimos, como ne la prescripción 8.ª de la Real Orden te citada, en relación con el artículo rrafo 15 de la vigente Ley del Estado.»

Leemos en el «Diario de los Amigos»

«La garden-party con que obsequiarán los Sres. de Pérez de los Ríos, el martes a las tres y media tarde, en el Parque Genovesi.»

Una orquesta de bandurrias y...

VINO DE HEMOGLOBINA G. ESPINAR

TONICO REGENERADOR DE LOS GLOBULOS ROJOS DE LA SANGRE
Por larga experiencia se ha observado que las sales ferrosas y ferricas usadas como...

DIONISIO G. A. PELA YO

9, LARGA, 9.

FIN DE ESTACION.

Se realizan todas las existencias de la temporada de verano, con grandes rebajas de precios.

Se dispone de sastró que confecciona trajes á medida, desde 25 pesetas uno.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

un bonito programa, y los bailables serán á cargo de un sexteto.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Ayuntamiento, mañana Miércoles.

Informe de la Comisión de Asuntos Juveniles sobre una reclamación de D. Juan...

Escrito de D.ª Teresa Meneses, viuda de... pidiendo se le conceda la propiedad...

Inicio de varios empleados de la Cárcel, pidiendo remuneración por servicios...

Acuerdo sobre arbitrar el medio de dar satisfacción al soldado inutilizado en campaña...

Cuentas del Hospital correspondientes al mes de Julio último.

Cuentas de Mayordomía.

El segundo artículo de la serie Madrid en verano que publica Blanco y Negro...

En dicho número encontramos otras no pocas primorosas y sugestivas, como son...

Continúa la Empresa del Ferrocarril guardando la más absoluta reserva respecto al tren de recreo...

Los viajeros que llegaron anteayer en el tren de recreo, fueron agradablemente sorprendidos...

Recordamos a los aficionados que hoy se recibirá en la librería Larga 33, el interesante periódico...

Las carreras de caballos celebradas en Cádiz en los días 15 y 16, estuvieron muy animadas...

Entre las señoras que se veían en los boxes había muchas de nuestras bellas y elegantes paisanas...

Los premios fueron alcanzados el primer día por los caballos: «Dona» de Romariz, «Athias», «Leonidas» de Romariz, «Maybe» de Isasi, y «Marsella» de P. Aguilár.

El segundo día ganaron: «Vizconde» de Barreiro, «Cid de Larios», «Leonidas» de Romariz, y «Desconuelo» de la escolta del Gobernador militar.

Los toros lidiados el sábado te fueron de 268.—2.º 266.—3.º 241.—4.º 271.—5.º 265.—6.º 216.—El de prueba, 254.—7.º 1711.

La guardia de campo denunció que estando indebidamente en una viña de Colores.

Navegación.—Vapores de la Compañía Transatlántica, de Barcelona: el «Santo Domingo» llegó el viernes 14 á Cádiz.

El Rabat salió el mismo día de Málaga para Barcelona.

Periódicos de actualidad y de interés: «El último número de Los Apuntes, inserta el retrato de la Reina en los juegos Florales de la ciudad de Valencia.

La Revista Cómica, cuyo número extraordinario se dedica casi exclusivamente á personalidades, y asuntos de Jerez.

El semanario Gedeón venido esta semana sigue ofreciendo el mayor interés en su siempre ingeniosas y cultas alusiones políticas.

El lindo periódico satírico La Saeta.

Se venden todos los periódicos anteriormente citados, en la librería, calle Larga 33.

Dos amazonas, y nó del Tormes, se encontraron frente á frente cerca de la plaza de toros, y recordando ambas que estaban inmediatas al circo donde se ejercitan la valentía y el ánimo fuerte, se ejercitaron en darse una fenomenal cachetina y arrancarse los pelos...

Una pareja de Guardias de campo, condujo á la Casilla al agresor.

En la subasta de carnes verificada ayer, han quedado contratadas á los precios siguientes:

De vaca: á 118 pesetas, kilogramos.—Sube 2 céntimos de peseta. De lanar: á 0'90 pesetas, kilogramos.—Sube 2 céntimos de idem.

Recaudado en el día 14 de Julio en la Administración de Consumos. 2.994'46 pesetas. Id. en igual día del año anterior. 2.102'35 »

Recaudado en el día 15 del mes de Julio. 2.420'61 » Idem en igual día del año anterior. 1.960'49 »

De más. 460'12 »

En la madrugada de ayer, un sujeto que iba con una mujer por la plaza de San Miguel, sin duda por cuestiones y rencillas anteriores, la emprendió á botifardas con ella, (la mujer) ocasionándole algunos desperfectos en el cuerpo y en la ropa.

Noticias de Sevilla: Bajo la presidencia del señor Spinola se han reunido esta mañana en el palacio Arzobispal, los compromisarios encargados de elegir un senador por esta provincia eclesiástica.

Verificado el escrutinio, resultó elegido el obispo de Badajoz D. Ramón Torrijos. El Sr. Torrijos ha sido antes obispo de Tenerife.

—Ha salido para Madrid el popular empresario de la plaza de toros de la corte, D. Bartolomé Muñoz.

Anuncios de interés.

PERDIDA.—Un reloj de señora con su broche, de acero, negro, y con las iniciales de oro entrelazadas B D, que se extravió á la entrada de la Plaza de toros, el Sábado último.

Venta de uvas.—La del esquilmado de vino y una aranzada, de la viña nombrada Doctora en el pago de Los Tercios, termino del Puerto de Santa María.

Los que deseen hacer proposiciones, pueden presentarlas á D. José de Figueroa, calle de Santo Domingo núm. 1, en dicha ciudad, á quien podrán dirigirse para informes; extendiéndose para la venta, que todos los gastos de recolección, han de ser por cuenta del comprador.

Representante en vinos de Jerez.—Se ofrece para Madrid, manden condiciones á la Lista de Correos, cédula núm. 16.389. Ocasión excepcional.

D. Antonio Galván, profesor dentista de Cádiz, anuncia á la clientela, que en breve emprenderá su acostumbrada expedición para tomar baños en Puente-Viesgo.

Fernando del Castillo y Yuste, ofrece su consultorio médico-quirúrgico, calle Corredera núm. 46, todos los días de 1 á 3, menos los festivos. Gratis á los pobres.

Se arrienda desde hoy la casa calle Bizcocheros, núm. 5.—Informará en la bottega Callejón de Paul, núm. 2.

Almoneda de cuadros y muebles.—Calle de San Juan de Dios, núm. 11.

Se arrienda el establecimiento de tejidos calles Francos y Sederia. Tiene estantería, mostrador, escaparate y demás accesorios.—Darán razón en la calle del Carmen, núm. 4.

D. Juan Durán Martínez, Médico-Cirujano, ha trasladado su domicilio y consultorio á la calle Honda número 12. Horas de consultas, de 1 á 2 de la tarde.

Se vende un terreno de 30 metros de frente y 35 de fondo, en la cuesta de ventón de Quintos, muy propio para un ventorrillo. En esta redacción darán razón.

EDICTO.—Don Bartolomé Chacón, Recaudador de Contribuciones de esta zona.

Hago saber: Que la cobranza de las cuotas por contribución territorial rústica, urbana, y carruajes de lujo correspondientes al primer trimestre del actual año económico, se verificará durante los días del 18 al 19 del actual ambos inclusive, en la calle de Francos núm. 10 de esta localidad, desde las ocho de la mañana á dos de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes á realizar sus descubiertos para evitar los procedimientos de apremio en otro caso.

Jerez 17 de Agosto de 1896.—El Recaudador, Bartolomé Chacón.

ACABA

de llegar á la librería calle Larga 33, un buen surtido de máquinas para cerrar cartas, cuyos precios son imposibles de pasar inadvertida toda suscripción. Su precio, 7 pesetas. Lápizeros semejando toda clase de objetos, á 75 céntimos.

Libros de escritorio, novedades, con pastas de maderas, y otros mil útiles de esmerada confección.

Código Penal, con sus aclaraciones, Manual de los Ayuntamientos y Manual de la Contribución Industrial.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.—Secretaría.—Enseñanza libre.—De conformidad con lo dispuesto por el R. D. de 22 de Noviembre de 1889 y la Real Orden de 26 de Julio de 1893, los alumnos que aspiren á dar validez académica en el próximo mes de Septiembre á los estudios hechos libremente de las enseñanzas que se cursan en este Instituto, deberán presentarse en la Secretaría de mi cargo en el término improrrogable de la segunda quincena del presente mes de Agosto, acompañada de la cédula personal del ejercicio corriente, una instancia dirigida al Sr. Director, expresando en ella su nombre y apellidos, naturaleza, edad y por su orden las signaturas de que solicitan examen, debiendo ser éstas con arreglo al Real Decreto de 12 de Julio de 1895 y disposiciones para su adaptación. Además debe presentar el interesado dos testigos de conocimiento que identifiquen su persona y firma y abonar los derechos que fijan las disposiciones vigentes.

Los que hayan comenzado sus estudios en otros Establecimientos, deberán acreditarlo en el mencionado plazo por medio de la certificación académica oficial, que con la debida anticipación habrán de solicitar del Instituto correspondiente.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia para conocimiento de los interesados. Jerez 5 de Agosto de 1896.—El Secretario, CAJETANO CASTELLÓN.

Estado de servicios municipales.

PLAZA 16 DE AGOSTO HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Table with 2 columns: Item description and numerical value. Includes Papeletas expedidas, Recetas servidas, etc.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL Enfermos existentes en el día anterior 159. Entrada en el día de la fecha 9. Total 168.

Existencia que queda. CEMENTERIO Cadáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres, 0.—Niños, 3.—Niñas, 1.—Total, 5.

Matadero de Jerez de la Frontera

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precios. Includes Vacuno, Lanar, Caballos, De cerda.

Juzgado Municipal de Santiago.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 14. Matrimonios. D. Juan Fernández Alvarez, con D. Rosario Delgado Perandez.

Nacimientos. Ninguno. Defunciones. Ana García Sánchez, Francisca C. de Romero.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Cavuchinos MANANA.—La Merced. SANTO DE HOY. San Agapito mr., Santa Elena vda. y Santa Clara de Montefalco vg. MANANA.—San Luis ob. de Tolosa, San Alfonso Ligorio ob. y cf. y el Bto. Pedro de Zúñiga mr.

Telegramas.

De Cuba. Madrid 17, 12'25 madrugada. Despacho oficial: En diversos encuentros hicimos á los insurrectos 24 muertos, entre los que se cuenta al cabecilla Cosme.

Nosotros un muerto y 11 heridos. Cojimos al enemigo 109 caballos y muchas armas.

Los sorteos —A las filas. Madrid 17, 1'20 madrugada. Verificáronse en todas las capitánias generales los sorteos para Ultramar.

No han ocurrido incidentes. En el mes próximo llamaránse á filas á los excedentes de 1893.

El «Pelayo». Dicese que el ministro de Marina ha ordenado que el acorazado «Pelayo» marche de nuevo á Barcelona.

De Washington. Madrid 17, 1'30 madrugada. Un telegrama de San Sebastian dice que el Duque de Tetuán recibió un cablegrama de nuestro ministro en Washington, participándole que no se sabe nada de las expediciones filibusteras del Lurra.

Sospéchase que trataban de hacerla, pero la gran vigilancia que se ejerce en las costas evita hayan desembarcado.

La salud del Rey.

Madrid 17, 2 madrugada. Con referencia á un despacho particular de San Sebastian, se ha dicho que el rey sufre una ligera indisposición que le impidió asistir á la recepción de las mesas del Senado y Congreso.

Rumor desmentido.

Madrid 17, 2'30 madrugada. Un telegrama oficial de San Sebastian, expresa que S. M. el Rey jugó ayer mañana en la playa y paseo por la tarde en coche cubierto, á causa de la lluvia.

Incendio.

Madrid 18, 9'30 mañana. En la madrugada última, declaróse un incendio en un almacén de ultramarinos del inmediato pueblo de Canillas. Las pérdidas se elevan á 220.000 pesetas.

Entre liberales.

Atribuyese importancia á la visita que hizo ayer Moret á Sagasta en Avila.

Hay para rato.

Madrid 17, 10 mañana. Caracterizados ministeriales insisten en que las Cámaras no se cerrarán hasta que aprueben el proyecto de auxilio á los ferrocarriles, pues el gobierno necesita todos los proyectos.

Desde Washington.

Madrid 17 de Agosto de 1896, á la 1 de la tarde. Washington 16.—Desde Charleston anuncian que ha regresado el vapor filibustero Commodore perseguido por una escampavía. Se ignoraba lo ocurrido entre ambos buques.

Un vapor que se dedicaba á transportar armas á los filibusteros ha sido detenido y secuestrado de orden de los funcionarios de las Aduanas de aquel país.

Reclamación.

Madrid 17, 2 tarde. Washington 16.—Se dice que el gobierno de España prepara una reclamación por los daños y perjuicios que los Estados Unidos están ocasionando con las expediciones filibusteras.

Congreso.

Madrid 17, 5'30 tarde. En el Congreso ha negado el Sr. Cánovas la existencia de un Memorandum dirigido á las potencias europeas, de cuyo asunto se ha hablado tanto en estos días: únicamente ha dicho que el gobierno tiene el proyecto de enviar una Memoria cuando respecto á los asuntos de Cuba lo crea oportuno.

Consolidado, 64'00. Faltan los cambios.

Más del Congreso.

Madrid 17 de Agosto de 1896, á las 7 de la tarde. El Congreso, Cánovas niega que haya motivos de queja respecto á la conducta de los Estados Unidos. Califica de baratería los discursos de los Senadores Morgan y Scherman.

El Sr. Mella se lamenta de que el gobierno no adopte ninguna medida enérgica contra las continuadas expediciones filibusteras que proceden de los puertos de los Estados Unidos, y recuerda las energías que se mostraron en España cuando la cuestión de las Carolinas.

Cánovas declara, contestando, que ninguna nación nos ha ofrecido su apoyo, y no estamos en el caso de mendigar auxilios. Debemos, si, mantener nuestros derechos con nuestros propios recursos, para conservar la posesión de Cuba.

Sorteos.

Madrid 17, 9'30 noche. Se han verificado en todos los cuerpos de ejército los sorteos de las tropas para Cuba, sin incidente alguno.

Los embarques comenzarán el 23 del corriente mes y quedarán terminados el 10 de Septiembre.

Sin noticias.

Continúa careciendo de noticias oficiales respecto á las expediciones de filibusteros procedentes de los Estados Unidos para la Isla de Cuba.

SALIDAS DE CADIZ

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena Alicante, Valencia, Tortagona, Barcelona, Celta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastian) y Bayona.

Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

Mercado de Jerez

Trigo de 44 á 50 reales fanega. Cebada de 28 á 30. Garbanzos de 61 á 120. Habas de 42 á 44. Alpis de 40 á 42. Avena de 40 á 42. Escanda de 60 á 60.

TEATRO ESLAVA

FUNCIONES PARA HOY. A las 8.—Las mujeres. A las 9.—El gruñet. A las 10.—Las ramponadas. A las 11.—Ugaito de Madrid.

Imprenta de EL GUADALETE

á cargo de José Pareja y Medina, Compás, 2.

# Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

## FIN DE ESTACION.

Aproximada ya la época de ocuparse esta Casa en sus compras de los artículos de Otoño à Invierno, expone con precios excepcionales el resto de su surtido de la actual Estación, entre el que se encuentran las telas para trajes de señoras y caballeros.—Confecciones.—Tules.—Encajes.—Pasamanería.—Abalorios.—Esteras de Manila.—Cortinajes de Bambú y otros.—Sombrillas.—En-tout-cas y un gran surtido en sedería novedad colores y negras.

## A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

**LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»**  
HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

**ALGARVE 16**

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

# El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

## Pectoral de Cereza

del Dr. AYER  
Para Resfriados,  
Toses, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflicta, calma la inflamación de la membrana, desprende la flegma, produce un sueño reparador. Para la cura del Garganta, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los niños, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS  
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.  
Preparado por el Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

¡Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

## TALLERES DE DEUSTO BILBAO.

**Aceros moldados.**  
TALLERES DE FORJA Y MAQUINARIA.  
Material para Minas, Ferrocarriles, Tranvías, Marina, Artillería, Trenes de Laminar, Agricultura, etc., Vagonetas de todos tamaños, Rastrillos, Picachones, Azadas, Yunque, etc.

Cilindros, cabezales, BASES Y PLATOS DE PRESIÓN hidráulica.

Aceros extra-duros para herramientas, PROYECTILES, ETC., ETC.

**ESPECIALIDAD EN RUEDAS Y EJES MONTADOS.**  
Se fabrican según modelo ó dibujos acotados, toda clase de piezas desde 100 hasta á 10 toneladas.—Para catálogos, precios, etc., dirijirse á su Representante en Cádiz, D. EDUARDO DE GUERNICA, Consulado Viejo núm. 1.

## CHOCOLATES Y CAFÉS

## COMPañIA COLONIAL

### TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

Para conservar la salud y curar las enfermedades

## AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas

Base purgante, NaO, SO 10<sup>3</sup> HO.—gr. 227.

Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
  - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
  - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
  - 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
- El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
- Purgantes, Depurativas, Antibióticas, Antihépticas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas.—Declaradas por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de la economía y organismo. Son el más depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
- LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.
- Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, medallas de oro y 8 diplomas de honor.
- Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias: Europa, América, Asia, África Occidental.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, 8, Madrid

## ENFERMEDADES SECRETAS

Según médicos eminentes, el remedio más inocente y más pronto y radicalmente la BLENORRAGIA, GONORREA y flujo de las vías urinarias, son las capsulas eunépticas de S. PIZÁ, doce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Madrid, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos que, por las prescripciones, reconociendo ventajas sobre todos sus principales de España.

Se remiten por correo anticipando su valor.

Depósito en Jerez: D. Manuel Benítez, Francos, 7, y Pizarro á macias.

## PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PIZÁ (50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y extranjeras para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad del estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la falta de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los débiles, convalescentes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Real y de la Cruz, y en todas las buenas farmacias de España y América.

## INYECCION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otros medicamentos.—Se vende en las principales boticas del extranjero. (Exigir el método). 50 años de existencia.

Paris, en casa de J. FERRÉ, Pharmacia, Successeur de BROU, Rue de Valenciennes, 10.

### Arrendamientos.

**Se alquila una ac-**  
cesoria en la calle Arcos, núm. 8.—En la misma casa darán razón

### Se arrienda

la casa calle Porvera, núm. 44, y una bodega de 65 botas de asiento en la calle de San Francisco Javier, número 9. Informarán, en la calle Larga, núm. 65.

### Se arrienda en la

Judería un granero bajo de 16 000 fanegas de cabida.—En la Tornaeria 22, de nueve á tres de la tarde darán razón.

### Se arrienda una

bodega de 25 botas de asiento en la calle de la Cruz, núm. 10.—Darán razón Chancillería 11

### Desde el 24 de Ju-

nio corriente se arrienda un granero de 5.000 fanegas, en el exconvento de Santo Domingo.—Darán razón Tornaeria 22.

### Se arriendan des-

de hoy en adelante las bodegas plaza de las Cocheras, núm. 3, é propósito para una casa de extracción.—En la casa de junto la enseñarán é informarán.

### Anuncios.

#### Nodriza.

Francisca Vega, primífera, de 24 años de edad, viuda, solicita casa para criar.—Vive en la calle Sancho Vizcaino, 3.

### Nodriza.

Josefa Martínez, de 22 años de edad, viuda, solicita casa para criar. Informarán en la farmacia de don Antonio Rodríguez Carmona, en la Lancería.

### CYCLOS IMPERATOR

DUGOUR Y C.º, constructores al por mayor.—81, Fob. St. Denis, París.—Velocidad y potencia. 1896. Sobrietud neumáticos, gratis. Exportación. Fr. 150

### HORQUILLAS DE MADERA

PUNTAS ALQUITRANADAS  
Se venden de 6 á 9 millares.—Ponce 7.

### TARJETAS

DE VISITA desde 1'50 peseta el ciento.

Se hacen en la imprenta de este periódico.

### Medicamento he-

roico para veterinaria.—Linimento resolutivo de S.iz Martínez.—Se usa en los agrinos, sobre-huesos y sobrelendones y en los catarros, pulmonías y bronquitis. Único depósito en la provincia, Farmacia de la Cruz Vieja.

Imp. de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 18 medallas de oro



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizas.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son aconitidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos, dirigirse á la Sra. Viuda de don Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

## LA GOTA

ESPECÍFICO PRUBADO DE LA GOTA Y REUMATISMOS, calma los dolores los mas fuertes. Acción pronta y segura en todos los periodos del acceso. F. COMAR & HUGO, 28, Rue Saint-Germain, PARIS. VENTA POR MENOR.—EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS